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Visaginas

Visagino savivaldybės tarybos Etikos komisija (toliau – Komisija): Komisijos

pirmininkė – Airida Drus, nariai Andrej Akopov, Ivan Chomenko, Ilona Nekrošienė, Aleksandra

Grigienė, Zinaida Tresnickaja, Loreta Čižienė, gavo (N.K.) 2020-05-21 prašymą Nr. 12-569 dėl

galimo Visagino savivaldybės tarybos nario Ivano Chomenko netinkamo elgesio ir galimo Lietuvos

Respublikos valstybės politikų elgesio kodekse, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatyme,

Visagino savivaldybės tarybos veiklos reglamente.

Posėdyje dalyvavo kviestiniai asmenys: Visagino savivaldybės tarybos narys Ivan

Chomenko.

Komisijos sekretorė Danutė Kotovienė, Visagino savivaldybės administracijos

vyriausioji specialistė (tarpinstitucinio bendradarbiavimo koordinatorė).

Posėdyje dalyvavo Visagino savivaldybės mero deleguota atstovė Justina Bielinytė.

Komisija 2020-06-01 įvertino minėtame prašyme įvardintas aplinkybes ir nusprendė

pradėti tyrimą dėl galimo pažeidimo, tarybos nario veiksmų, kuriais galimai Visagino savivaldybės

tarybos narys Ivan Chomenko pažeidė Lietuvos Respublikos Valstybės politikų elgesio kodekso 4

straipsnio nuostatas.

2020 m. birželio 2 d. raštu (1.31) 1-2375 prašė Visagino savivaldybės tarybos nario

Ivano Chomenko pateikti Komisijai paaiškinimą iki 2020 m. birželio 8 d.

2020 m. birželio 2 d. N. K. buvo pateiktas raštas Nr. (1.31) 1-2378, kur informuojama

dėl tyrimo pradėjimo jos prašymo pagrindu.

Visagino savivaldybės tarybos Etikos komisija informavo Visagino savivaldybės narį

Ivaną Chomenko, kad 2020 m. liepos 9 d. 16.00 val. posėdyje (savivaldybės mažojoje posėdžių

salėje) tirs N.K. 2020-05-21 prašymą Nr. 12-569 dėl galimo Visagino savivaldybės tarybos nario

Ivano Chomenko netinkamo elgesio ir galimo Lietuvos Respublikos valstybės politikų elgesio

kodekse, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatyme įtvirtintų nuostatų pažeidimo bei pranešė,

kad politikas, kurio elgesys tiriamas, turi teises, nustatytas Lietuvos Respublikos valstybės politikų

elgesio kodekso 7 straipsnio 8 dalies 1 ir 3 punktuose, Visagino savivaldybės tarybos etikos

komisijos nuostatų, patvirtintų Visagino savivaldybės tarybos 2019 m. gegužės 28 d. sprendimu Nr.

TS-111, 15.1 ir 15.3 punktuose.

Visagino savivaldybės tarybos narys Ivan Chomenko atsakymo nepateikė, atvyko į

Komisijos posėdį.

Komisija 2020 m. liepos 9 d. posėdyje išklausė Visagino tarybos nario Ivano

Chomenko paaiškinimus, atsiprašymą, kad dėl galimai neteisingos jo lietuvių kalbos naudojimo,

išsireiškimą galima buvo suprasti dvejopai, ne tai ką Ivanas Chomenko turėjo omenyje. Paaiškino,

kad sakydamas žodį “moteris” omenyje turėjo vieną konkrečią moterį ir nenorėdmas įgarsinti
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vardo, ir ne itin gerai mokėdamas lietuvių kalbą, pasirinko terminą “moteris”, apgailestauja, kad

nepasirinko kito žodžio “žmogus”. Tuomet esą nebūtų suprastas neteisingai. 

Komisija perklausė komiteto posėdžio garso įrašą. Įrašas patvirtino I.Chomenko

žodžius ir ištartą žodį „moterė“ kurį jis panaudojo turėdama omeny konkretų asmenį.

Komisija išnagrinėjo N.K. 2020-05-21 prašymą Nr. 12-569 dėl galimo Visagino

savivaldybės tarybos nario Ivano Chomenko netinkamo elgesio ir galimo Lietuvos Respublikos

valstybės politikų elgesio kodekse.

Komisija, remdamasi Lietuvos Respublikos valstybės politikų elgesio kodekso,

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu, nustatė, kad tokie veiksmai kaip Visagino

savivaldybės tarybos nario netinkamas išsireiškimas, nepažeidė minimo įstatymo nuostatų.

Komisijos išvada, kad išnagrinėjusi 2020 m. liepos 9 d. posėdyje Visagino

savivaldybės tarybos N.K. 2020-05-21 prašymą Nr. 12-569 dėl galimo Visagino savivaldybės

tarybos nario Ivano Chomenko netinkamo elgesio ir galimo Lietuvos Respublikos valstybės politikų

elgesio kodekse, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatyme įtvirtintų nuostatų pažeidimo,

pažeidimo nenustatė.

Komisija, atsižvelgdama į tyrimo metu surinktą medžiagą ir vadovaudamasi

Lietuvos Respublikos valstybės politikų elgesio kodekso 9 straipsnio 1 dalies 1 punktu,

Visagino savivaldybės tarybos Etikos komisijos nuostatų, patvirtintų Visagino savivaldybės

tarybos 2019 m. gegužės 28 d. sprendimu Nr. TS-111, 29.1 punktu, ,

n u s p r e n d ė :

1. Konstatuoti, kad Visagino savivaldybės tarybos narys Ivan Chomenko nepažeidė

LR Politikų elgesio kodekso 4 straipsnyje įtvirtintų principų.

2. Rekomenduoti politikui atidžiau rinkti žodžius reiškiant mintis.

2. Sprendimo kopiją išsiųsti Visagino savivaldybės tarybos nariui Ivanui Chomenko,

(N.K.) bei Vyriausiajai tarnybinės etikos komisijai.

3. Paskelbti Komisijos sprendimą Visagino savivaldybės interneto svetainėje

www.visaginas.lt.

Sprendimas per vieną mėnesį nuo sprendimo paskelbimo arba jo įteikimo

suinteresuotam asmeniui dienos gali būti skundžiamas Lietuvos administracinių ginčų komisijos

Panevėžio apygardos skyriui (Respublikos g. 62, Panevėžys) Lietuvos Respublikos ikiteisminio

administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų apygardos

administracinio teismo Panevėžio rūmams (Respublikos g. 62, Panevėžys) Lietuvos Respublikos

administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Komisijos pirmininkė Airida Drus

http://www.visaginas.lt/
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